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bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben
TELEGDl K. .LAJOS és ifj. 
CSAT H Y KAROLY könyv -
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATr HÍRLAP.

A debrecteni és vidéki „lllggcllenségi |iari1, közlönyt*.
Ffiegjelen naponkint, pentek es vasarnap kivételével.

II inletéai dij :
Négy :a'ábos petit sorért f> ki. 
Nagyobb terjedelmű # többszöri 
hirdessek alku szerint a 1 eg­
oi» s óbb árért vétetnek tel. 
Béiyegdij minden különbeikta- 

tásért 30 kr.

^Nyiltér" -ben megjelenő közle­
mény mindeu petit *nr* ío kr.

nirdetések felvétetnek a kia*Jö-
hivnfHibau, KUTASI 1. könyv- 
ny.r.i Iájában, valamint ZICHER- 
MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül vsgy bérmentetlenSl 
beküldött kéziratok nem vétet 

uek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Irányi Dániel és Szilágyi De­
zső beszéde.

Mint a hogy a hitrege szerint meg 
van nyúzva Marziasz, úgy lehúzták a sza­
badéi vüség és államférfiság oroszlán-bőrét 
Tisza Kálmánról — elossz'»r a főrendiház­
ban, most, hogy a főrendiházban módosí­
tott reformjavaslat visszakerült az alsó- 
házba, az ellenzék legkitűnőbb szónokai. 
Lapunk szükteréhez képest, legfőbb pont­
jaiban mutatjuk be Irányi Dániel, a függ. 
és 48-as párt vezérfórfiának és Szilágyi 
Dezső, a mérsékelt ellenzék egyik vezéré­
nek beszédeit.

„Van — úgymond Irányi Dániel — az 
eielbőlcseséguek egy igen egyszerű, de nem 
kevésbbé hasznos szabálya, melyet valamint 
a magán, úgy a közéletben nem lehet bün­
tetlenül megszegni : mindent a maga idején, 
vagy semmit se kezdeni sem időnek előtte, 
sem midőn a kedvező pillanat már elmúlt, ha­
nem gondosan megfigyelve a körülményeket, a 
cselekvésre legalkalmasabb időpontot válasz­
tani.“ Ily időpontnak tekintette volna szónok, 
ha akkor eszközöltetik a főrend ház reformja, 
midőn a pozsonyi országgyűlés a rendek táb­
láját népképviseleti alapra fektette ; vagy mi­
dőn & főrendek ragyresze, 1849 ben nem kö­
vette Debreczenbe a képvisel óházat, hanem 
egyenesen, az ellenség táborába ment át. 
1867 ben is tett volna alkalom. — A javaslat 
szellemét bírálva, kijelenti, hogy kettős jellege 
lesz. Arisztokratikusabb lesz, mint a mostani; 
függetlenebb lehet és talán lesz is a kormány­
tól, de féíek, függetlenebb lesz egyszersmind a 
közvélemény és a nemzeti akarattól, (ügy van ! 
a szélső baloldalon.) Arisztokratikusabb lesz a 
mostaninál, mert az által, hegy mindazok, akik 
300ö ft földadót nem fizetnek, kimaradnak, csak 
a gazdagabb része a fónemességnek hagyatik 
meg. Arisztokratikusabb lesz másodszor e miatt, 
mert a főispánok kihagyásával, amit egyébiránt 
óhajtottunk, amaz elem amely némileg a kö­
zéposztályt képviselte, jövőre h ányozm log ; 
a főispánok legnagyobb részt a középosztály­
nak lévén tagjai, valamint a kimaradó szegé­
nyebb sorsú mag: ások is társadalmi téren a 
középosztályival szorosabb viszonyban állanak. 
Hangsúlyozza szónok az ellenzék álláspontját, 
mely a' törvényhatóságok utján való válasz­
tással s a főrendeknek saját körükben válasz­
tott tagjai által óhajtott öszhangot teremteni 
a nemzet s a felsőház között. A kormány ezen 
öszhangot nagyszámú kinevezések utján akarta 
elérni, de megelégedett 30—50 kinevezett tag­
gal. Ezáltal a t. miniszterelnök ur — szólt to­
vább, nézetem szerint hármas hibát követett el. 
Hibázott maga s illetőleg az egész kormány, 
sőt a kormányban leendő utódjai ellen, vétett 
a többség s vétett végre vétett a pt.rlamentá- 
riznm- elten. Vetett maga e.len, mert ezáltal 
elárulta a főrendekkel szemben gyengeségét, 
mert e miatt jövőre is kénytelen lesz a fő­
rendekkel számolni, és nem a képviselőház, 
hanem a főrendek akaratát venni tekintetbe.“

Irányi Dániel beszédjének fénypontja a 
kővetkező :

Es ha önmaga a miniszterelnök ur meg­
lehet beleélte magát e gondolatba, megfon­
tolta e, hogy utana más kormányok is követ­
keznek és hogy azok is hasonló helyzetben 
jutnak az arisztokratikus főrendiházzal szemben?

1848 seeptemberében, mikor Jellasics a 
fővároshoz közeledett, a teendő intézkedések­
kel szemben a minisztérium közelében nézetel­
térések merülvén fel, gróf Batthyány helyén 
látta beadni lemondását. Vele természetesen 
az egész kormán* nak le kellett volna mon­
dani. Szemete azonban és Kossuth Lajos meg­
maradtak, (Éljenzés a szélső baloldalon) ne­
hogy az ország oly válságos időben vezetés, 
kormány nélkül maradjon. De ezen minden­
esetre abnormis állapot nem tarthatván soká, 
maga Kossuth kérte Batthyányi, kőnyörgött neki 
a haza érdekében, hogy vonja vissza lemon­
dását illetőleg engedje meg, hogy őt István 
nádor újra kinevezhesse. Batthyány hazafiul 
kötelességének tartotta engedni a felszólítás­
nak és újra kinevezi etett miniszterei nőknek. 
De midőn neki egy barátja elhatározásához 
szerencsét kívánt, keserű gúnnyal azt mondta, 
igenis miniszter vagyok, Kossuth Lajos ke­
gyelméből. Mert Kossuth volt a helyzet ura. 
A t. miniszterelnök ur, kinek a képviselőház 
es a fejedelem bizalmából kellene helyét el­
foglalnia, félek, ezentúl azt mondhatja, vagy 
mondhatják neki mások : miniszterelnök a fő­
rendek kegyelméből. (Helyeslés és éljenzés 
balfelölj .

De vétett a miniszterelnök ur saját több­
sége ellen is. (Halijuk !) azon többség ellen, 
mely az eredeti törvényjavaslatot, daczára az 
ellenérveknek, melyek innen oly meggyőzően

i.ek be életfogytig ók maguk helyett. S akkor 
a tern,eszei es dolog az volna, hogy a kimaradó 
örökös tagok választanak. (Úgy van! balf-löl ) 
De hogy abban mi vigasztalás van s mi átme 
neti rendszabály, ha nem az örökös tagok, 
hanem azok, kik benn maradnak és benn van­
nak, ha azokkal együtt választanak, ha — 
mint tényleg történik — at. kormány és a 
főrendiházi) u uralkodó kötelék fogja majd 
megválasztani a kimaradók kőiül azt, a kit 
benn akar hagyni, hogy ebben a kimaradókra 
enyhítés és vigasztalás van, azt én felfogni ne.;, 
tudom. És még kevésbbé ; udom felfogni azt, a 
mint ez indokolva vau, t. ház.

Ez a rendszabály, t. ház, azért is hely­
telen, mert erősen az a szilié van — neu 
akarom állítani, Uogy az volt a czélja, hanem 
az a szii.e eiósen van, —hogy mintegy jutalom 
tűzetett ki a kimaradóknak, ha megszavazzák 
a javaslatot, s az aztán, hogy ezen javaslat 
élteimében máj ök választatnak meg. Ha már 
feldicsérik azt az áldozatot, melyet az illető.*, 
hoztak az által, hogy a kimaradókra szavaztak, 
kár volt ezen szakasznak árnyékát ezen áldó-! 
zatra ráborítani. És még luresább, a mint a 
t. főrendi üzenet indokolja, hogy kiket fognak 
megválasztani! azok : „kiknek benmaradására 
súlyt helyez a főrendiház.“ Ez sértő is, 
igazságtalan is. Sértő azokra, a kik meg nem 
választatnak, mert olyan szilié van, hogy ó 
rájuk nem helyez súlyt a törendihaz, es ez 
igen erós es kemény kritikát fog kihívni a meg­
választottak elleti, hogy azok különbek a kima­
radóknál azoknak benmaradására súlyt kellett 
helyezni a régi főrendiházban.

zr Belföldi hírek. Graef lovassági 
tábornok, József fők. adiatusa, a 67. 
eperjesi sorgyalogezred tulajdonosává nevezte­
tett ki : a rangban egyenlő többi tábornokok 
már régebben részesültek ily kitüntetésben. — i. 
Oszkár svéd király pénteken Budapestet!

hangzottak, megszavazta és a mely től most azt 
követeli, hogy saját meggyőződését cserben­
hagyván, a t. miniszterelnök ur meggyőződését 
fogadja el. (Úgy van báliétól.)

De vétett a parlamentarizmus elve és 
alapeszme)« ellen is. (Halijuk !) A parlamen­
tarizmus ugyanis azt kívánja, hogy a törvény- 
hozás súlypontja a nemzet választott képvise­
lőinek házán nyugodjék. Ha pedig ezen tör­
vényjavaslat törvényerőre emelkedik, a súly­
pont meg fog változni és nem a képviselöház. 
hanem a főrendiház lesz a döntő, (Úgy van ! 
balL-lől.) ha elméletileg nem vezesse is az or­
szág ügyeit, olyan arisztokratikus slkotásu 
főrendiházzal szemben nem lesz képes a nem­
zet szabadelvű aspiráczióit keresztül vinni s 
ennélfogva nem lesz képes, bár a nemzet maga 
választott képviselői által máskép szeretne is 
intézkedni, ezen óhajtásoknak érvényt sze­
rezni.“

Szilágyi Dezső beszédéből a követ­
kező valóban öldöklő gúnnyal ható részle­
tet mutatjuk be :

„Ha valaki a ló rendi üzenetet, mint más 
közjogi terminológia szerint msgyarázni akarná, 
akkor azt mondaná, hogy t. főrendek egészen 
mást mondtak, mint a mit miniszterelnök ur 
belőle kimagyaráz. Mert személyes jog alatt 
legalább az antik világ folyásai óta (Derült­
ség balfeiól) azt a jogot értjük a mely a sze­
mélyhez van forrva, tehát a főrendiházban az 
örökös tag jogát. A személyes jogtól különbö­
zik a nem személyes jog és fel keli tennünk, 
hogy ha egy törvény személyes jogról I eszel 
s azt a nem személy es jogtól megkülönbözteti, 
úgy nem érti alatta azon tagokat, kik hivata­
luk vagy ha úgy tetszik, méltóságaiknál fogva 
tagjai a háznak. Ha pedig ezeket is akarta 
érteni, és ha igaz a t. miniszterelnök ur a ma- 
gyárazata, akkor nincs oly tag, a ki nem sze­
mélyes jogon tagja a főrendiháznak. (Élénk 
derültség a baloldalon.)

Az eddigi halandók ugyan azt hitték, 
hogy pl. a főispánok — és ezért mondtam, 
hogy különösen eze . — nem személy jogon 
tagjai a főrend háznak, hogy a fóispáui hiva­
talnak egyik attribituma az. hogy egyszersmind 
a7on hivatal viselő tagja is a főrendiháznak.
(Helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) így hit­
ték közönséges halandók eddig De most a 
miniszterelnök ur magyarázata megtanít ben­
nünket arra, hogy ez is értetik a személyes 
jog alatt ; miért ? — mert más ok nem lehel 
— minthogy a fő.apán is személy. (Élénk és 
hosszas derü.tség a bal es szélsőbaloldalou.)

Azután, t. ház, egy igen bámulatos kü- 
löi böztetést is találtam : az örökös jog és a 
személyes jog közti különbséget. Azt mondják: 
örökös jog az, a mely örökke tart, azaz amely 
átmegy az utódokra ; személyes jog az, amely 
nem megy át az utódokra, minthogy pedig a 
hivatal nem megy át a utódokra, tehát a fő 
ispán személyes jogot gyakorol. (Élénk tetszés 
a bal és szélsőbaloldalou.)

Többen kifejezték erről az oldalról is, 
hogy ha a reformm-k lényeges pontjai elfogad­
tatnak, ha a reformmal a lényeges czélt el­
érjük, bizonyos átmenetet nem tartunk méltá­
nyosan kizártnak. De azon. rendszabály közt, 
mely itt javasolva van, és ery átmeneti szabály 
közt, óriási különbség van.

Kiknek számára legyen átmenet? Bizo­
nyára azok számára akik személyes jogokat 
bírnak. Mert a ki csak hivatalánál fogva bírja 
a jogot, és a hivatalon oly változtatás történt, 
hogy azon attribútum többé nincs a hivatalhoz 
kötve, az csak nem kívánhatja azt, hogy ő 
átmenetként még tovább is ily jogot gyako­
roljon. (IlelyeHés a bal- és szélsőbalon.) Ila a 
szolgabirci hivataliéi elveszik a polgári ügyek­
ben a bíráskodást, vájjon az-e a méltányosT napra békésebb uaugulatot mutat s azon van, 

.átmeneti intézkedés, hogy még váiasztassék ki hogy a béke-a kudozásot; gyorsan érjenek vé- 
egy sereg szoigaliró, aki vigasztalásképen még 1 get, még mielőtt Oroszország nagyobb hadi- 

\ „titán is gyakorolja a magánjogi jurUdikcziót. készületeket tenetne. A béke különben - úgy
paj. e3 szélsőbalon.) f látszik — biztosítva van a két haragvó állam 

intézkedés?! között. Egész n másra mutatna azonban azon

KARCZOLATOK.
'Úgy őrómapának. — A folyosókon. — Régi, mégis 
uj adoma. — A .Magyar Állam-‘-bői. — Az a 

p i t y k e !)
Abból az albumból, a melylyel Tiszának 

kedveskedik a kifőrendiházból-tott 
fóispáui sereg, kimaradt a következő rigmus :

Egy örömapának.
Midőn járják a mátka-tánezot,
Kívánja ezt a hon minden fia :
„Nyerjen leányod édes’bb lánceot,
Mint bennünket magáho’ lánczolt
— Kezeddel — a meggyiilölt Ausztria !“

*

A patlameiili folyosókon a Vaduay Ká­
roly két rabbinusáról beszélgettek. „Tudjá­
tok-e, — mondja a kormánypárt egy méltósá­
gon titkos antiszemitája, — miért akart Vad­
uay két rabbinust a felsóhá/ba ?‘ — „Ugyan 
miért ?“ — „Antiszemita titkos szempontból, 
mert az orthodox a neolog ellen szavaz, s igy 
ez annyi, mintha egy sem volna bent.“ — 
„Akkor nem ösmeri Yadnay a zsidót, szólt a 
dologhoz egyik ellenzéki. Hogys:m a szava­
zataikkal tö ikre tegyék egymást, inkább min­
den kérdésben kiegyezkednek . . . ötven per- 
czentre ! . . .“

Az egyszeri uracs udvarolt a fösvény 
* apa leányának és egy tallért adott az inas­

nak. Az apa ezért pazarnak tartotta s az er­
ről értesített kérő másnap sietett panaszkodni 
előtte, hogy tévedésből — kétgarasos 
helyett adta a talléros borravalót!

Régi adoma, de Budapesten a műit na-
is megtekintene, szombaton Bécsbe érkezett s I pókban történt meg újra 
holnap indul Berlinbe. - Károly városi Tisza Kálmán 
tanácsa eddig osmer-Alen okból az ott j 
hosszas időn át lakó Adzia József nyug. ezre­
dest kiutasította. — Rezső trónörökös 
ma reggel érkezett Budapestre. — A Rába 
és a I is z a-íoiyók tetemes áradást mutat­
nak ; bajtól lehet tartani.

= A háború es gazdaközönsegünk. a 
gabnaarak az angol-orosz viszály következté­
ben, Európa majdnem minden piaczáu, fő.tép 
azonban az orosz kiviteli piaczokon emelked­
nek. Legújabban Udeszszábol táviratoznak, 
hogy az orosz kormány által tett nagymérvű 
bevásárlások folytán a gabnaárak emelkedjek, 
ellenben a házak árai az angol hadirajtói való 
félelemben nagyon estek. A gabnaárak emel­
kedéséhez egyébiránt hozzá járul az amerikai 
vetéseknek kedvezőtlen állása, a mire a rósz 
időjárásnak volt nagy befolyása. Előre látható, 
hogy az árak alig foga .k csökkeni, még ha 
nálunk is tartósabb esővel kedvezőbbe válná­
nak a termés kilátások. Háború kitörése ese­
tén p dig épenséggel még tetemes emelkedésre 
s számíthatunk, amennyiben Anglia hadi hajó­

raja bizony nem fogja kimérni az orosz gabna 
kereskedelmet, hanem a kikötők elzárásával és 
az orosz hajók elsülyesztésével igyekezni fog 
minél nagyot)n kárt csinálni az orosznak. A 
börze speku áczióból minden egyes csinált, 
vagy látszólagos hírre megteszi ugyan a ma­
gáét, hogy az árak hullámzása nagy legyen, de 
ha a béke biztosan helyre nem áll és ameri­
kai termés viszonyok nem változnak, alig lehet 
gondolni az árakra való csökkenésére. A mi 
Magyarország gazdaközönségére angol-orosz 
háború esetén kívánatos volna, az a vetéseket 
javító hosszas, jó meleg tavaszi eső.

ugyanis a magamoiidá
többségének: „Tévedésből szavaztat­
tam meg veletek a talléros reform-javaslatot, 
neszUk most a főrendek által kétgara- 
sóssá módosított javaslat : szavazzátok meg 
ezt is !“

*

A „Magyar Állam“ azon alkalomból, hogy 
parlamentünk nem tartott ülést a min. elnök 
leánya menyegzőjének napján, kiszámítja, hogy 
ezáltal „a min. elnök ur ezen öröm­
napja kerek 3200 forintjába ke­
rül az adóssággal és elvisel- 
hetleu terhekkel nyakig teli 
országnak.“

Igen, de mikor azt mondja a Szász Rá­
állni irt nászdal, hogy :

Gyönyörrel nézve messziről, mi 
Ja juuk körül iábujhegyen !

roiy

a Óváriéban a Gazdagh Imre gyilkosá­
nak néznek mindenkit, a kintk a pruszíijárol 
hiányzik egy pity ke-gomb 1

Attól félünk, hogy az uj rendőrség talá­
lékonysága csakugyan nem terjed tovább egy 
pitykegomhnál!

Gili Balazs

= Külföldi hírek. Gladstone napró i-

. ezután is
i (Tét zés és derültség a

És hova is vezetne az az 
í Tegyük; fel, teaválasztanak főispánokat is ezen 
i 50 tag Közé, beválasztanak azért, mert nem 
I őket, hanem a többit akarják megvigasztalni 
! az Iránt, hogy a főispáni hivatallal nem jár 
í többé együtt a főrendiházban! ülés (Derültség 
; a bal- és szélsőbaloldalou.) Már most a főis- 
? pán mindennap elbocsátható, vagy leköszönhet, 
! de ha beválasztották, marad tagja a főrendi-

Polgas mesteri jelentés.
Tek. közigazgatási bizottság !
A f. 1885 évi márczius hóról szóló je­

lentésemet tiszteletté a következőkben terjesz­
tem elő.

I. Rendészet.
A rendőrség által különféle vétségek és 

kihágásokért letartóztattak 1) lopásért 12 ; 2) 
rendőri kihágásért 58 összesen 70 ügyén, kik 
közül a rendőrség által meg lett büntetve 58 ;

hir, hogy Lengyeiotszágot angol agitátorok i az 
lazítanák Oroszország ellen. — Az oroszok J
- mintán az aLbánok is szétoszoltak — előbbi tolonczoltatott 16, kényszer utleveilel kiuta-

illetékes bíróságnak átadatott 12.
A váró ból eltolonczohatott 21, keresztül

állásaikba vonultak vissza. — R i s z t i c s 
Szentpéterváron időzik. — B e r I i n b ó 1 azt 
jelentik, hogy Ausztria-Magyarország, Német­
ország és Oroszország uralkodói ezen évben 
is össze fognak jönni. Az uj hármas császár

most miért találkozás szeptemberben, ----- , - - . .... . ■ n , ■ ,
1 megtörténni. — K h i n á b ó 1 jelentik, hogy { pedig városi díj czimen 50 frt vetetett be.

sitott 9, összesen 46 csavargó.
II. I pa r ü g y.

A rendőr főkapitányság, mint I. fokú 
ipái hatóság által, önálló ipar folytathatására 
13 egyén láttatott el igazolvánnyal, ezektől 

czimen 65 frt, 5 idegen illetőségűtől 
frt vétetett be. — 

kiadatott 239 drb; ideiglenes

háznak (Halljuk 1 haliéi»].) Már most miért i találkozás szeptemnernen, Galíciában fogna ] ipardíj

l' I XViííí = .kiözb.F,«», fi- I Munkatőnyv
már nincs meg a hivatala; s sz, a ki volt fő- I hét tartani, minthogy az előbbi mimsztenum bizonyitvanv _ _
■ L Sí már vem az csak nem képviseli a | későn táviratozta meg Courbet tengernagynak III. Honvédelmi úgy.
ispán, de raár Lem z, ^ , j; , r,tJ a7 utasítási hO£Y For mos át ne ürítse ki. \ Az uvmezozás mnrczms 1—8-ig megtar-kimaradt főispánoka (Élénk e z . 1 f Több hírlap azt a véleményt, nyilvánítja, ho^y í tatott. — Állítandó volt közhadsereghez 116;
Ség 'VtL'fríl t ‘ hál6 mée azt az egyet jegy Francziaországnak ideiglenesen a Halász-szige- \ állíttatott 60. maradt hátrány 56; állítandó 

fhVvmeDrendLibáTvrófvanszó - ‘ (eket kell megtartania kárpótlásul Formosa! volt póttartalékhoz 22, állíttatott - hátralék- 
zem meg, ha ótnenet - }talá3áró, van i feladásáért. Khina, lehet valamely európai kéz ; 22. Felülvizsgálatra küldetett 57. Ezen felül-
hS ^ márkáz ó ‘ joguk nyugszik, leg- í (Bn marck ?) működése folytán — szintén ne- f vizsgalatidóknak a szatmári állandó felülvizs*
szó, 
alább a kiket ók választanak meg, azok ülje-Hézkesebb hangulatot mutat. gáló bizottság elé vezetését a m, kir. honvé-



be- I 3. A (iijnok, ha

I kintessék hivatalt és

a közönség pedig hálás volt. Egy kaczkiás pa : noiikus sirkertben fognak őrök nyusa- 
raszt menyecskét, Török Zsófit, Finom Rózsit | lomra elhelyeztetni. Mely végtisztességtételre 
szerettünk volna tőle látni. Majd meglátjuk a j Istenben raégb ddogultnak rokonait, barátai! 
jövő évre! jj ősmeróseit bánatos szívvel meghívjuk. Debre!

* A felolvasó kör első rendes közgyüié- 1 czen’ 1^85. april 20. Özv. Teller Fereuczué 
sét tegnap tartotta meg a főiskola kistermé- \ ^zü Boros Klára, özv. Teller Antalné az ei­
ben. A tagok közill kevesen jelentek meg. A . llu,|yt!|ak édes anyja és testvérei: Teller lg. 
gyűlésen gróf D e g e n f e 1 d József főiamín i t^cz nejével Tuchs MsgT

.,U0,,dva’! elnökölt
főispán 2 i!ácz »»éjivel Fuchs Magdolnával, Teller Berta 

S férjével Frey Ferenczczel.

maradi hát-

1885. april 4.
Simonffy Imre,

kir. tanácsos, polgármester.

A dijnokokról.
(Egy hang ezrek nevében.)

Mozognak a modern rabszolgák. Csőrié 
tik lánczaikat, hogy magukra es nyomorúsá­
gokra vonják a közfigyelmet. Panaszaikat és |' ""V."........ —7--------.,uw,'u,a’, einökölt> Legelőször Csiky Lajos a kör jegy- ,
óhajaikat memorandumba öntötték, melyet be- j ^ 1 gas 8a P t e !a n?klk semmi jussuk, i j-öje olvasta fel a múlt évi idényről szóló tér-! * Városi hírek. A rendes közgyQ-
nyujtani készülnek a kormányhoz és a tör- jj A végzés az voK, hogy „törvényhozásilag en-|jede!mes jelentést, mely előadja a kör meg- g! d s maÍu® 15 ón tartatik meg Érdekes tárgy
vény-hozáshoz. Kívánalmaik formulázása eev 2ge(iélyezett hitel hiányában kérésünk nem tel f alakulásának történetét is, és fail képet tárja j‘ffz a k®r- orv«s vá asztása. A pályázatok a 
kis-é zavaros, de halászszuk ki belőle i
minek teljesítését vindikálja az emberiességen 1 7 rcuyouzaaioi e czéira • vasó <s egy tanczczal egybekötött tars"as""es-Ibikát vittek a vásárba,
és a magyar á:lam tisztességén kivül, nem ] Psaib Ilat a kérvényünk már akkor is 2 télyt rendezett. Általában e le olvasások arról flávozta eíadatásukat. 
csak a dijnokoknak. hanem magának a köz-1 ,a. vo t- 8 a legszebb a dologban, hogy egy [ győzhettek meg mindenkit, hogy a felolvasó;, . * Helyi vasút. A városi hatóság átírta
szolgalatnak érdeke is. j minisztérium mégis talált módot arra, hogy í kör megalakulására szükség volt, mert azok-1, y' va,sut igazgatóságához, hogy a vásár fo-

A dijnokok szeretuék, ha viszonyaik tör- ^Ünokai,lak valami kis segítséget juttason 
vény altai reudeztetuének. Ebből bajosan lesz
valami. Mert az állam a dijuokságoc nem te* 
kinti rendszeres és végleges életpályának (bár 
fajdalom, sokaknak az), hanem csupán ideigle
nés és átmeneti foglalkozásnak a ‘dijnokokrá, !aki szi,,tén csak miut dÜnok kezdte pályáját'. ?f,bÖZÖ segé'yben részesítették. Anyagi ügyei ! T®* íto««“ „SC7? f6i6tt:

államra í Könyörüljenek azokon, kiknek sorsa az övéké kedvezok voltak. Beiratkozott a körbe 27 elkeseredesébei, tegnap délután az államvasu-

a további intézkedésigdelmi miniszter 
sz ;utette

A Spitzer-Ge rzon féle sátor marezms 
tfil fo(rva a m kir. honvéd tanzászlóalj részére 

ítarilag átadatott.
A katonai létszám volt : 1) közöshad­

seregbeli 1190 ember 378 lóval. 2) honvédség 408 
ember 92 lóval összesen 1599 ember 47Ö lóval.

A lakosságnál be volt szállásolva : állan 
dón 111 ember 90 lóval; mint átvonuló 3 
törzs, u főtiszt és 41 ember 2 lóval. Előfosrat 
9 adatott.

IV. A d ó ü g y.
Országos adó fejében befizet1 etett a 

kosaág által 1876 — 1884 évi adóba 9975 frt 
90% kr ; folyó évi adóba 7977 frt 951/- kr 
késedelmi kamat 189 frt 80 kr : összesen 
18142 fi t 66 kr.

Befizettetett továbbá : hadmentességi dij 
6s5 frt 35 kr ; helybeli illeték 70 frt 09 kr. 
Idegen adó 22 frt 30 kr ; idegen illeték 1 10 
frt 30 kr ; járda költség 260 frt 50 kr ; köz 
munka váitság -452 irt 30 kr.
V. A községi b i r ó s á 2 uzvfor 

g a 1 m
Hátralék a múlt hóról 149 ; uj panasz 

bejelentetett 302; összesen 451 ; Ítélettel el 
döntetett 14.7: közbeszóló vészessel 24 : egyes

i

seg köttetett 
Iálék : 49.

IXbreczeu

meirszuut

m

1!

D E B II E C Z E N.
czolt a saját árnyékával. Az ember avt hitte Is ván, Fazekas Sándor, Domokos 
volna, hogy egy csábos syréu tánczát latja. Párja Szolyka Gyuia, Dr. öreg János, M. é 
volt e jelenetnek az a szende bájtól, jóságtól *,l—> Xo xr°T' T'<s,'í“1 A —' tä 
áthatott kép, mikor Landry — a vigalmi jele­
net után — elős zör beszél Fauchonnal. Azt 
mondja neki, hogy ne legyen olyan borzas és 
Fanchon rögtön a hajához kap és elkezdi bo- 
nogatni az engedetlen fürtöket. De Fanchon 
drámai salon hősnő; mikor már nagyon meg­
hatott, csinál egy parasztos bókocskát s mi 
még környező szemmel — de nevetünk rajit.
Vagy milyen gyönyörű volt románcza „Egy 
férfiúnak tenni kell . . .“ Azonban minden 
mozdulatát papírra téve fejezhetnék csak ki, 
hogy milyen »üc-'ök volt Blaháné! — Az elő 
adás jó volt; F o 1 t é n y i n é, K r e c s t
n y i n é, S.z a b ó Antal és B o r á n d érdé -1 el. a marha- és lóvásárra, mtiv'N 
ni cinek külön föiemlitést. — A nagy művésznő; folyik, rengeteg sok állat lett felhajtva,‘Ji1 
tegnap másodszor lepett fel az „Eleven | bau sem nem keresik, sem az árakat v 
ördögiben. Kivált a 2. felvonás nagy hármasai nem Ígérik. A külső vásártéren ali» van i>

betegségbe esik, ne le­
fizetést vesztettnek, ha­

nem legalább is három hónapig járjanak ki 
napi dijai (mert hisze l, ha nem fizet, még a 
kórházból is kidobják) és ugyanannyi ideig 
tartassák fenn neki állása.

4. A tisztviselői állások betöltésénél 
adassák előny a dijnokoknak — természetesen 
a megfelelő kvaiitikáezió mellett olyanok fö­
lött, kik még nincsenek állami szolgálatban, 
hogy ez által egy kissé bevágassék az útja a 
szertelen protekczióuak ; és tudassák be a $ 
dijnoknak az ily minőségben eltöltött szolgá­
lati idő.

Gondolom, mindezeket megokolni csak 
egy szóval is, teljesen fölösleges volna. E ki­
váltatok oly természetesek, s hogy úgy mond" ördögiben. Kivált a 2. felvonás nagy hármasat nem 

, , ,... , , keltett, hatást, melyben a venuégmüveszoő, r ga!omjam oly annyira maguktól értetődnek, hogy a Halmainé — - - - - •

Albert és Vay Dániel gr. A számvizsgáj/J5' 
régiek maradtak. A közgyűlés Gyügyei x < 
indítványára köszönő iratot intéz a városi t 
nácshoz az általa tanított nagy szivességek* 
Fazekas Sándor indítványára pedig az éVj- 
leütés egész terjedelmében ki fog nyomatja 

* Az orsz. vásár nagyon roszul eikE 
Vidéiről ugyan nagy néptőmeg látogat" 
vásárt, de a vételkedv igen lanyha. \ $ * 
tésvásárra nagymennyiségű jószág jX' 
tatott, de az eladó állatok tulajdonosai 
kozásukhan megcsalatkoztak. A legszebb ,!*' 

5-idők párját 25—30 írton lehetett kapni, hjt 
fi-! ezelőtt az ilyen állatok párja 60 frtoő n- °'

főváros azokat mar rég megvaldgositolta, a 
nélkül, hogy a fővárosi dijnokoknak kérvé­
nyezni, memoraudumozni és deputácziózui kel­
lett volna. Akarja és fogja e az állam is ez 
ép oly szerény, mint méltányos kéréseket tel­
jesíteni ? oly kérdés, melyre szeretnénk, de 
nem merünk igennel felelni. A mostani pénz­
ügyminiszter oly ridegnek és visszautasitónak 
mutatkozik minden alkalommal a dijnokok 
iránt, hogy a jövőtől sem merünk jobbat re­
mélni, mint ami a múltban res/üuk volt. Hogy 
példát hozzak föl, az országos kiállítás alkal­
mából, midőn boldog-boldogtalan drágasági 
pótlékot húz, a dijnokok is napidíj felemelésért 
folyamodtak, mivel hogy eieve ki volt

és Nyilasi oly ensemblet mutattak 
be, mely bármely nagy színházban is ritkítaná 
párját. Boránd Gyula is kitűnő volt. — Blaha 
Lujza, Splényi bárónő ma búcsúzik el közön­
ségünktől ; ez alkalommal városunk előkelő 
hölgyei s a sziniegylet vették kezükbe a ked­
ves vendéget illető kitüntetések rendezését. A 
nagy művésznő s közönségünk a legkelleme­
sebb emlékekkel válnak meg egymástól. Blaha 
Lujza művészetének egész teljét mutatta be,

Gyászjelentés. Fájdalomtól megtöitszn. 
vei tudatjuk öoldogemiékezetü jó férjnek j;>'. 
tőleg gyermeknek és testvérnek Teller pf. 
reueznek, folyó év april 19-én délután 
1 órakor életének 49-ik boldog házasságánál; 
15 ik évében, tüdőgümő-kórban bekövetkezett 
csendes elhunytat. Megboldogult kedves ha- 
lőttünk hült. tetemei kis várad-uteza 2102. sz 
háztól folyó év april 21-én délután 3,5 óra 
kor tartandó gyászszertartás után a kar- 

5 holikus sirkertben fognak

lesz a kér. orvos vá asztása. A
i hivatalba máj. 12 ig beadandót. — A 
s törzsgulyájábái ma 12 drb gyönyörű 

A gazd. bizottság ‘ iá­

ban nagy szellemi tőkét bír s ezáltal fontos í 1yama alatt a teher-kocsik közlekedését reg-
supán a pénzügyminiszter urnák leheteti,,, f szer,i'et vivott ki n,agáliak Debreczen város > gel 8 d- u- 4 óráig szüntesse be. A te-

; k leh,te'»en {társadalmi eleiében és hivatva minél több 0j. • éervonatok azonban ennek daczára is sűrűén
az, a mit megtenni nem akar. És a nagyságos jj dalu közművelődési társulattá uőnT ki mEát. ? közlebedtek, minek folytán alighanem vitás kér' 
es méltóságos referens urak seiu igen törődnek í Egyesek és a nagy közönség mindvégig kiváló * (^s ^mar* a hatóság s a vasutigazgatóság közt. 
velünk. Feledik, hogy köztük is van akártiáuy, < érdeklődést tanúsítottak iránta s számos ktl-; * Elkeseredett ember. Erdélyi Fe­

es kisegítő eszköznek magára _ _______
nezve. £ *a v°lua> ha előmenetelüket csapások úgy hát-

De ha törvényileg nem is, rendeletileg | ^^atják, mint ezekét, 
mindenesetre kötelessége volna a kormánynak : 
szabályozni a dijnokok ügyeit, hogy kiemel-1 
kedjenek ók is a jogtalanság állapotából, mely- . 
ben maholnap Magyarországon nem sinlődik 
mar senki, se hivatalszolga, se napszámos —
csupán csak a dijnok.

E szabályzatban nevezetesen a következő 
négy pontot kellene statuálni:

1. Az állandóan alkalmazott dijnokok 
napi dijai 1 frt 50 krrol fokozatosan 2 frtig 
emeltessenek.

2. A dijnok ne függjön közvetlen főnöké­
nek szeszélyétől és zsarnokságától, ki őt ké-, , ■ . , , u ,
ufe-kedve szeri.,t ,,E, ,11,0=,«.! ‘ Ä&ÄISR

,latja , — hanem a dijnoa is csak rendszeres | hogy azt tegnap láttuk. Valami mesteri drá- 
eljárás utján legyen állásától elmozdítható. ! ma;lag megkapó volt az, a mint Fanchon táu-

Helyi hírek. 
Blaha Lujza asszonyt, a 

időző 11, gy művésznőt, tegnapelőtt < 
Oldaláról osmertuk mi

körünkben
■geszen uj

alapító és 304 rendes tag, kiktől össsesen 549 tak lnlióháza mellett az érkező vonat kerekei 
frt vétetett be ; ezenkivül a „Budapesti írok j elé ieküdt- A vonatot azonban megállították - 
és művészek társasága* 100 frt, a szatmári és 1 a katasztropha nem következhetett be. Az 
debreczeiii dalárdák pedig együttesen 44 frt f *detd ’Paros gondozás alatt van.
25 kr alapítványt tettek a kör javára; ezekkel í * Állatorvosok kirendelése a földmive- 
egyiitt a múlt évi összes bevétel 693 forint; lési miniszter az orsz. kiáliitásra felküldött 
25 krt tett; a kiadás pedig 129 írtra ment.: állatok egészségi ügyét állami állatorvosok 
A választmány jövő évre a költségvetést ISO-dhal fogja ellenőriztetni. Az állatkiállitás sor­

május 
ig hizott

re,er e . , . eg* A ”íüesők“ c.mis.e- I frt kiadási és 460 frt 92 kr fedezteti elő irány- ? rendje következőleg állapíttatott meg :
P u aji,oi..<ep-ni «zei z.o Sund] zattal terjesztő a közgyűlés elé mi el is fo-1 5-tól 10 ig ebek és baromfiak, 20—3Ó-i,

gadtatott; ezzel kapcsolatban Ember István \ szarvasmarhák és juhok, szept. 1 tői 10-ig 
pénztáritoknak a számadás további kötelezett- {tenyész szarvasmarhák, okt. 5-től 10 ig lovak

a nemet B rciipieifier Sarolta a nagy 
regényirdnó által megteremtett alakút meghi-

nemet érzelgésben, de ] sége alól a felmentést megadta. A gyűlés má- ? állíttatnak ki. A tenyész-marha kiállításhoz a 
F l<n a teljesen eredeti vonásaitól. | sodik tárgyát az alapszabályok értelmében ki-' miniszter több állami állatorvosok közölt 

’ ermészet «adoncz gyermeke a s rsolt 7, valamint az időközben meghalt, el- i D a n k ó István helybeli állatorvost is
ogf angyal a kis tücsök s jelleméuex ellenté­
tességeit már nem is lehetne hatalmasabban 
visszaadni, mint a hogy azt B.aha Lujzától 
láttuk. Csak is Biaha Lujza tud úgy sírni, ne

iJOX?. B? '■ VC'S.-oBg

»BÍ88ECZE*« TABCZÁJA.

BLAHA LUIZÁ1TAK.
A kis pacsirta barna rög mögól 
Dalolva száll a fényes légbe töl. —
Zeng istei eh-z ! S minket itt alant 
Eianüaiit az égi tiszta hang. . .
Igv vitt föl a magasba tégedet 
Kedves pacsirtánk — szép művészeted !
S lelkünk betöltve hangod bájival,
Ér/elmünk tapsban fölzug „mint vihar !

— Oh hol is vevéd e szent kincseket ?
A kegyes Múzsák küldék azt Neked 
Mind ! S Te ez égi dús ajándokot.
Szegény hazádnak híven áldozod !
Mert a miénk vagy, miénk — egyedül 
Szived érzelme e honért hévül!
S ha tapsol olykor idegen világ : _
Onnan is csak ránk fénylik glóriád !

— Légy is a mienk ! S édes ajkadon 
Nyelvünk babáját áraszd gazdagon !
S hirdesd világra! — Él még a magyar;
S nagy múlt alapján szebb jövőt akar !
S bárha most sorsa oly bus, leverő :
Nagy tettekre van benne még erő !
Zengje, óh zengje mindezt ajakad !
Racsiita dalra szép hajnal hasad 1

S most isten áldjon s tartson meg nekünk 
Lelked övedze hő szeretetünk !
Oh, van-e ennél édesb jutalom. . .
Hisz Neved zengi róna, bérez, halom !
A zordenyészet vésze eltiporhat,
S múlandó részed' átadhatja pornak ;
De, — mely beragyog nemzetet, hazát: — 
Nem érintheti hired csillagát!

Debreczen, 1885 ápr. 20.
Kovács József.

A napoleonidák.
1. M éra asszony és a Boun aparte 

i ház.
(Vege.)

Ii9l ja, uár 23-án elhagyá Miileli irodá 
jut s egy k állványt im.zett a á/.udó körök 
vezéreihez * pinaszle.-elet a korsikai ariszto­
kratákhoz. es r.épviseiöikavz mely levei, g„z- 
ilag frázis tartalmában, ixceUricai hatásaoan 
gyönyörű magas irályában elárulá benne a hir 
es nagyságra vágyó Diétáiért. Vége igy haiig- 
zott: 0 Lameth ! ó Robe.-pierre, ó Petion, ó 
Toh.ei . ü Mirau, O Barnave ! 0 Bailley 
U Lafayette ! nézzétek ez az ember oldalatok 
mellett mere»zel ülni 1 Büu és vértől befer- 
tőztetve, szenynyel lelki öltözetén ail tábornoki 

I ruhájában előttetek s a meg nem érdemiéit 
i bért követeli gazdágaiért.

A nemzet atyjának nevezni magát, ki a 
nemzetet elárulá, szőt emel gyűléseitekben, 
kinek szava fulánk, lehelete méreg. Ha a lá­
zadás a nép szava, akkor csak 12 embere van, 
kit pártjának nevezhet, ha e moraj a nép aj­
káról jő, akkor ajacció, — Bastia s a canton 
nagyobb része azt fogja vele, — mit érte akart 
tenni !

De ti, kik a perez tévedését s talán an­
nak rósz következmrnyeit is tudjátok, fogjátok 
e tűrni az árulót, ki hideg, merev külsőszin- 
leléssei magában hordja a rosztevés ördögét ? 
Nem hiszem !

Mert tudom, ti lesztek az elsők, kik fenye­
getéssel elűzitek, őt mihelyt gaz cselszövé- 
nyeit, melyek készítésében művész volt, fel­
fedezitek*.

A sárkány felemelte egyik fejét....
S midőn Corsicába 2 csapat nemzetőrség 

küldetett, a legnagyobb erélylyel akarta kiesz­
közölni, hogy ö ennek feje legyen. E nagy- 
tisztelet megadásához meglettek hiva ellensé­
gei is. S alig volt képzelhető, hogy felették 
győzni fog !

valamint az időközben meghalt, el­
távozott és lemondott még 3 másik választ-1 kirendelte.
mányi tag helyének betöltése képezte. A ki ; * Színházi hírek „Denis e“-t, a nem-
sorsolt tagok ezek voltak : Komlóssy Arthur t zeti színház újdonságát, legelső hazai mtiin- 
12. Tóth Kálmán, gr. Vay Dániel, Dr. Szántó > lézetünk, a mint olvassuk, úgy szerezte be, 
Samuel, Domokos István, Szűcs István és Fa-í hogy azt a vidéki színigazgatók jogdij nélkül 
zekas Sándo.r. Ezek újból megválaszthatok voi- j adhatják. Krecsáuyi ur — a jő utóiz kedveert 
tak Meglettek választva: Komlóssy Arthur,'— talán előadhatná májusig Debreczenben! 
K. Tóth Ká'mán, Dr. Szántó Sámuel, Szűcs j. — K. H e g y e s i Mária, mostani megálla-

Látitia összony oiyképjien hagyta hely­
ben fiának e nagyravágyó törekvését, hogy va­
gyonának felét áldozta arra fel. Háza, a párt 
gyiilésterme s asztala a vuidéglésre mindég 
terítve volt.

Ilyenkor a párt, corsicai szokás szerint 
élet-halál vitát folytatott.

Najioleon felindulásának legmagasabb fo­
kán állott, nem a'udt, nyugtalanul jártföl s alá 
szobijában, arcza halvány volt, keble szenve­
déllyel telve, de szemeiben rejtélyestüz ra­
gyogott . .. Zászlóalj parancsnok, ez volt előtte 
minden.

A választást vezető biztos, ki Franczior 
szágbói lett kiküldve Peraldihoz, Napoleon leg­
nagyobb ellenségéhez szá’lott. Nem, ennek 
nem szabad megtörténni, Peraldi nem lesz pa­
rancsnok !

S Bonaparte emberei felfegyverkezve 
nyomultak azon éjjel Peraldi házába sa legna­
gyobb tisztelettel kérték a biztost, hogy tá­
voznék e helyről, hol élete veszélyben forog.

így Napoleon kastélya valóságos kis véd­
vár lett Peraldi és Pozzodi Borgo bosszúja 
ellen.

Végre eljött a választás napja.
És Bonaparte pártja győzött.
Első parancsnoknak egy bonapartista vá­

lasztatott, másodiknak Napoleon.
Ez volt első győzelmi ünnepe!
Napoleon megtámadta az aristokratákat 

papokat, és a corsikai ellen pártot. 1792, 
augusztusban kezdődött a több napig tartó üt 
kőzet, melyben a fiatal parancsnok csakis sze 
rencséjének kőszőnheté, hogy megmenekül­
hetett.

Párisba ment magát igazolni és segélyt 
kérni. De megcsalatva tért vissza ajaccióba, 
hol élete minden nap az ellenség golyójának 
volt kitéve. Már Paoli, a nagy corsikai hazafi 
sem volt többé jóakarója a francaiévá lett cor-

; ajkainak. U sem adott neki segélyt hanem el- 
: fűidé Sardinia ellen, azt háborgatni.

Keserűen tapasztalá ekkor Napoleon — 
: midőn harezszomjasan ezeket megtámadá, s 
! midőn a siker már már övé volt, Paoli bide- 
' gülését, ki meggátolta a munka bevégzését is 
midőn ót csapaljával együtt vissza hivta. Tá­
volléte alatt Paoli, Napoleon csapatját eltörölte.

S itt mutatkozott Napóleonnak neméslel- 
küsége.

Midőn a convent önzéssel és haza áru­
lással vádolta Paolit büntetni akarja, Napoleon 
a legnagyobb erélylyel védelmezte őt s kérte 
a conventet, hogy e vádat vonja vissza. De a 
hurczos elbizakodott Paoli kinevette e kis vé­
dőt, kinek védelmére ő, a nagy corsicai nem 
szorítkozott. Napoleon a corsicai kis csapat­
hoz azon meghagyással lett vezérül kinevezve, 
hogyua Paoli család váracsát elfoglalja.

Megkezdte, de sikertelenül, ugyannyira, 
hogy ő maga éhséggel, nyomorral Küzdve 3 
najiig bolyongott egy fél szigeten, míg üldözöl 
elöl menekülhetett Családja iránt nagy volt a 
nép gyűlölete s Lätitia csak nagy bajjal mene­
külhetett Mileliibe, innen a tenger partra, hol 
bokrok s cserjék között tévelygett felfegyver­
kezett kísérőivel, anélkül, hogy legkisebb se­
gély is érkezett volna számára.

Napoleon Bastiába volt ekkor, hol egy 
kis hajót szerzett magának, melyen ajaccióba 
volt menendő.

Közel Ajaccióhoza vérszigeten, nol pász­
tor i nyáját őrzék, hatotta meg övéinek sorsát.

Fájdalom és düh lobogott keblében, szét- 
kü!dé pásztorait, hogy keressék föl családját, 
s ó maga egyedül várta a kúldönczöt, ki fe­
lölök hirt fog hozni.

Egyszer egy pásztor rohan hozzá e sza­
vakkal :

Menekülj, egy felfegyverkezett csapat 
jött Ajaccióból, kik téged s családodat foglyo­
kul akarnak ejteni.

podás szerint, a „Vasgyl 
ben lép fel a nemzeti 
folyamán. — Pécset! 
nek írják) Aradi Geröl 
jiártfogásban részesül, 
delvi Mariettát, dicséri) 
kedd: Aranyembej 
Selieres kisas sz) 
r i d á n Mind két dara] 
Péntektől kezdve 5 előd 
árak mellett bérlet nyitt| 
uj darab is elóadatik.

* Halálozások, ij 
nyekre jogosító ifin A 
az érettségi vizsgát i 
tette le, meghalt e hó 
raeré-e ma d U. me 
zönség jelenlétében. — 
ref. fitanitó édes anyja, 
eves korában meghalt, 
d. u. 3 órakor lesz. A 
helyiségében. Tetemei 
helyeztetnek el.

* Rekviem. Bold. 
4t>,49 ;ki honvédezredesi 
duloja alkalmából ma fd 
a szent-auna uiczai katl 
megjelentek a 13 egye] 
portja, a debreczeni cs 
alatt. A misét főtiszteid 
ur fényes segedlettei 
zsúfolva volt ájtatos közi 
kegyelet»S özvegye szí 
honvedeket megvendeg] 
haton.

* Tisza Paula esi 
rosuukból gr. Degen 
József főispán e i.eje, | 
es kir. tanácsosG é re 
menny asszony egykori

* Köszönetnyilvanij 
malomtarsu st >k. 
ifjúság önkepzó és bet 
szére 10 frtoi volt sivS 
Fogadja a tek. igazgj 
nyáért az egylet név# 
kös.-.öuetemet. Ser i

* Kataszter. A kai 
kai. felülvizsgáló küldőt! 
kezó helyeken fognak íj 
küldöttség kezdi kedde] 
és folytatja a S z e p.el 
küldöttség kezdi az A 
tatja a k í s és n a g y 
dik küldőt ség kezdi a
a Bánkon.

* Kisújszállásról.
egyháznak gyásza van 
14-eu életének 43 dik. 
16-ik évében meghalt, 
isyi születésű volt. Özv) 
asszonyt s hárem gyér] 
templomban nt. Illyés 
imát. A sírdombnál peti 
búcsúi'1 szedet. A boida 
egyház közmegelégede.sj 
ezt méltányolta is az 
temetési költségeket 
iránt is nemesen mntatl 
tét, mert egész évi n/el 
lakásban pedig szep em]

* Vértesi Arnold 
kiválóbbik«, megrendelj 
debreczeni diák* czimt 
Az epe« mo t. jelent ml 
azonnal megkü dei.dö 
térni, ha — h o z z á 
Ára 1 irt. A pénzek| 
Debreczenbe. Gyűjtőkul 
tisztélé: példány.■ yai szd

Még egy ments! 
habozott ... k.s c-olii: 
zeit üldözőire, ni. >

Ugyanazon n..po 
a part hosszában, nn 
segélyt intettek.

Családját ösmeri 
érkezve veudégszeret^ 
tak, Ajaccióban pedig 
lak. Hazájában ez voij 
ónnak.

Ezután Toulon e. 
pályájának körű jat. C 
nabért, s nem is szeri 
mint N.njioieon, sem ml 
mint c ászár. S mily ki 
lefutásában, mely elv( 
pat parancsnokot (17 
meghódítójától (1799.

Ezután még eJ 
1799. szeptember 29] 
dicsőségének e.vtzőiv: 
hier, Lannes, Andreoj 
követve Ajaccio, ieis 
házak tetőire ment, h 
éves hőst, ki csatail 
világ csodálatát ébrl 
idővel ezelőtt mint f 
lázitója volt ismeretes 

Még egyszer mej 
Mileli falusi lakot, s 
s azután ismét tenger 
elfeledé a váró t, ml 
akkor is gyermekén! 
Heléna szikláin vártai

S egy korz, dcL 
bi szemeit az örök ál
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í.ltllc fitanL

podáa szerint, a „Vasgyáros“ b&n és „Denisi.“- 
ben lép fel a nemzeti színházban, jun. hó 
folyamán. — Pécsett (a mint a „Nemzet.“- 
nek Írják) Aradi Geró szin ársulata meleg 
jiártfogásbau részesül. A sajtó különösen Er­
délyi Mariettát dicséri — Színházi műsor, 
kedd: Arany ember (Palffyval). Szerda : 
Selieres kisasszony. Csütörtök S h n 
r i d á n Mind két darab Mauuuki felléptével. 
Péntektől kezdve 5 előadásra az idéuybérlet 
árak mellett bérlet nyittatik, melyben „Bukoff“ 
uj darab is elóadatik.

* Halálozások. Egy fiatal, szép remé­
nyekre jogosító ifin Ambrus József ki 
az érettségi vizsgát tavaly kitűnő sikerrel

* Kegyelet. Szstmári Károly sikövére, viszonyaink lulsötét szi e/.ése ellen, mert a
egy magán összejövetel alkalmával gyűjtést" haladás, nehéz viszonyaink között kétséghe- 
rőgtönözve. Adakoztak: Havas Gyula 40 vonhatatlan Széciienyi Pál gr. földmivelé.d mi- 
kr, Ková's Károly 70 kr, Szabó Lajos 1 frt, I niszter elismeri, hogy gazdasági el elmnradá- 
Veres Lajos 1 frt; összesen: 3 fit 10 kr. — fsunk talán nem annyira szégyenletes, mint 
Ezenkívül ugyané kegy «les Ciélra K r a i z e 1 . ahogy az előadó, mint tanár a reform, a hs- 
Lajos ur 1 ín rőt adományozott. Átadjuk ren- f ladás tanait szokta naponkint hirdetni Soras- 
dsltetése helyére. J sich fölvetette a szeszfőző -tanfolyamok ügyet,

* Tilos. A nagytemplomelőtti téren újon- i azt ajánlva, í ogy azok ne a fővárosban, hanem
nan kikövezett területen, a vasúti síneken a | szerte a vidéki gazd. tanintézetnél legyenek; ilyen 
házak e'é behajtani tilos. Ilyen cselekedetért | tanítás egy ottanfelállitott szeszfőzdében már 
pár nap óta mintegy 20 egyén iett megbüu-1 életbe is lépett.Gondja van arra, hogy a leendő 
tetetve. ? gazdatisztek a szellőzésre oktattassanak. A

* Adóügy. Tudomásunkra jött miszerint ? mezőhegyesi uradalomban fölállított egy vállal 
a m. kir. adoielügyelő ég az 1885. évre kisza- ; kozó 7 gyárt, amelyek számára a répát ez a 
bott tőkekamat adóról szóló lajstromot előírás j gazdaság szolgáltatja. Ezen főzdékben képez-tette le, meghalt e hó 18-án tüdővészben. Te

mefése ma d u. ment végbe nagyszámú kö- t végett a városi hatósághoz megküldötte : | telnek olyan egyének, kik mint gazdatisztek a
zönség jeie. ietében. — Kiss Lajos csapó külv. ugyan azért a közszemlére kitett lajstromot a | szeszgyárakat is vezetni képesek lesznea. Ezzel
ref. fi tanító édes anyja, özv. Kiss Bálintné 85 ; városi adókivető osztályban folyó április 23-tól. I az eszmecsere hefejeztetett,
éves korában meghalt. A temetés 1. hó 21-én április 30-ig az érdekeltek annyival is inkább \
d. u. 3 órakor lesz. A csapó külv. ref. iskola | tekintsék meg, mivel a pénzösszeg hol lett j
helyiségében. Tetemei a péterfiai temetőben ■ elh dyezéséről felvilágosítást csak ottan nyer- !
helyeztetnek el. : hetitek. igédén, nyolezadi« naj-ja. folyt mar le ápr.

Rekviem. Bold. Kacskovics Iván Kedvtelés. Nagy László és M o

Törvényszék.
- A Köteles ügy vég tárgyal isának 
nyolezadi* napja, folyt mar le 

i 17-en. És a tárgyalás e napja volt ugyszólvan

Sze-

48/49 :ki honvédezredes halálának 5-ik évfor- ■ nír Gyu'a jodrasz inasok a városházi börto-i^ legérdekesebb valamennyi közt. Egyik meg- 
duloja alkalmából ma fényes reqiuem tartatott ] nnk ablakaiba iiagy kannákból vizet öntögetttk j jepetés a másikat érte. Délig az öreg Nagy 
a szent-auna utczai kath templomban. A mi én . lefelé. A két tettes elfogatott s meg lesz bűn 1 '
megjelentek a 13 egye íruhás honvédek cső-| tetve.
portja, a debreczeni csatában szerepelt zászló ‘ * „Phönix“’ biztositó társaság. Miként

Jánosiiól nehéz volt kivenni: volt 
j másaarról, hogy Köteles és az ót

akadály folytán a mártius havi 
gyűlésen be nem töltetvén — 
évi május 15-ik napján tartandó 
des v, rosi közgyűlésen fog 
utján betöltetni.

Felhivatnak ennek folytán mi*d- 
azok, kik ezen állomást elnyerni óhajt­
ják, hogy felszerelt pályázati térvé­
nyeiket hozzám, mint. a kijelölő bi­
zottság elnökéhez, folyó évi május 
12-dik napjának esteli 6 órájáig be­
li \ ujtsák.

Kelt Debreczenben, 1K85. évi ápril 
lió 14-én.

Gr. Gegenfeld József,
főispán.

Passatutti(Chasselas blanc
bünrészessé^i | musquve). Ritkítás miatt fel­

vagy is Köteiesné közös eiöiésévei vádolt Bodii maradt: 1000 darab 6—8
Julis közt szerelmi viszony iett volna? Az ‘alatt. Amisét főtiszteleudő Szakszó Rezső 8 éríe8Q,ünk a „Phönix“ biztosit» tars’aság igaz-jf“"3 *ozt s*ereim' T,szo“> ,ülu“f AtUves »vökerPS ti) darabía 8 ur fényes segédlettel szolgáltatta. A templom ; jósága e hó 28 an tartandó huszonötödik i ? !l./0uban crrf?1 TI“1* ?emf'es* »^^6168 tO, UB1 J

zsúfolva volt ájtatos közönséggel. Az elhunytnak ? re.ldes közgyűlésén a múlt évi haszonból a í ‘ f, 5 Ekkor egészen váratlanul két asz- ^ tOVdbba 1000 
kegyeletes özvegye szokás szerint az agg; i!Veresée és dii tartalékok bőséges emelésén»mr8lel*ő tanúval omásával egészen az $ . „ .
honvedeket megvendégeli a közelebbi szom ; kívül 15°/0 oszíalé., k ádasát fogja indítványozni, i !l. ^e® lzgat°ttsagig lokozia, a közönség erdek- f hajas V6SSZ0, darabja
bat°"* Tisza ___ - - ............................... 3« tavalyi osztalék 10”/, volt. A „Phönix“, mely kVett»,.HgyL

\ kivul 15°/o osztalé.. k adását fogj 
\ a tavalyi osztalék 10°/o volt

Paula esküvőjén jelen voltak vá-. Magyarországon is kiterjedt üzlettel bir, a 
rosunkból gr. D e g e n f e 1 d-S chombergj mut evbeu újra jelentékenyen szaporította dij 
József fő.spán é neje, Rév ész Bálint püsp. | bevételeit s minden ágazatában tetemes uye- 

es kir. tanácsos Géresi Kálmán föisk. tanár a ‘ rrHeg"t ért. el.
mennyasszony egykori nevelője. f ^

* Köszönetnyilvánítás. Az „István“ gőz- ^ Hazánk 8 a külföld
malomtarsu at te«, igazgatósága, az iparos t — Tisza Paula esküvője. A miniszternők 
ifjúság önkepző és betegsegélyzö egylete re-1 leányának esKUvóje báró Raüvánszky Béla zó- 
szére 10 irtot volt S'ives hozzám juttatni. | lyommegyei főispánnal szombat on d. e. ment 
Fogadja a tek. igazgatóság kegyes adomá-s Iiagy erdeklódés mel.ett vegbe a fővárosi kál- 
nyáért az egylet nevebeu nyilvánított halás | vintéri rtf. templomban, óiiási fénynyel. Nász- 
kös.’öuetemet. S e r i i Ede egy 1. elnök. { nagyok voltak : Tisza Lajos és Teleky József

* Kataszter. A kataszteri telszóllam ásó- jgrófok, vőfélyek: a menyasszony fivérei István 
kai felülvizsgáló küldöttségek e heten követ | #s Kálmán. Nyoszotóleányok: Károlyi Ella grófné 
ke zó helyeken fognak működni u. m. az eiső;es Odescalcby Irma hgnó. Tanuk : Karolyi 
küldöttség kezdi kedden a nagy Ebesen Tibor, Tisza Lajos grótok, Podmaniczki Géza | 
és folytatja aSzepes felé ; a második f Kadvánszky Géza bárók. Az iiju párt Szász 5 
küldöttség kezdi az Alomzugon és foiy- i Karoly püspök adta össze. Az ifjú pár a vö.egéay j

k I s és n a g y E 1 e p e n ; a barma- j sajó-kazai uradalmába utazott.

erős por­
ti kr.

tatja a e p
P a c z o u es fo ytatjadik küldöttség kezdi a 

a Bánkon.
* Kisújszállásról. Írják nekü k: A ref. 

egyháznak gyásza van Molnár Endre e hó 
14-én életének 43 dik, Tanítóskodásának ped g 
16-ík évében meghalt. A boldogult böszörmé­
nyi születésű volt. Özvegyet szül. Fülöp Zsuzs. 
asszonyt s hárem gyermeket hagyott hátra A 
templomban ut. Illyés B. mondott szivekig ható 
imát. A sirdombnái pedig Szúnyog István tartott

sajó-:
— „Megtalált „poszkiszli.“ Pozsonyból 

jelentik, hogy az ellopottnak hitt 4050 frtnyi 
aran>pénzt tartalmazó csomag megkerült. Az 
aranyokkal terheit csomag ugyanis súlyánál 
fogva beleesett egy dobozba, mely virágot tar­
talmazott s Nagy-Tapolcsáuyba volt ezuuezve. 
A czimzett erről táviratilag értesít ette a pos­
taigazgatóságot. A l-'pás gyanúja alatt elfogott 
egyéneket mar szabadon nuc-átcttak.

—- Rövid hírek. Vilmos császár abla-i.ucsubi szédet. A boldogult a szülék és az ) kát csöndes őrültségben szenvedő berliui tanuló | Xerlávall ««imhe^irfk ‘
egyház közmegelégedésére viselte hivatalát s g |,ővel bezúzta. — Becsben az osztrák és 
ezt méltányolta is az egyház, amennyiben a | magyar vendéglősök gyűlést tartottak ; dacára 
temetési költségeket ö fedezte. Az özvegy I magy ar vendéglős kijelentésének, hogy 
iránt is nemesen mutatta ki kegyeletes érze | Magyarországnak — mint külön államnak — 
tét, mert egész évi fizetését ki fogja fizetni, a | kiilon szőve:kezetetet kell aiakitamtauia, az 
lakásban pedig szeptemberig meghagyta.^ | osztrák-magyar vendéglősök szövetkezete meg-

glepó jelenet a másik után c - Voee-7n rlnrnhi-i 1 ,
következett és sohasem lehetett tudu', hogy •, bMllIl1*- «trbaZU UdlaUJa g 1X1 ’
dói el a vallomások súlya. VBll még készletben a íolyó

A két tanú: Kis T é z s 1 a T eréz és |, , , r , f] . .,
Nagy Vera, kik Kecskeméten Bódi Julis! IltitCn klSZOlgaltatliatäSra
rabtársnói voltak s most megjelelnek a tör-1 Pconolr TÁvctifnöl
vénysz.ek eiött, hogy riöttilk bizalmasan Kecs | VSall<ln U UZoClilCl
keuieteu,hogyköte.est ő szerelmi bosz-j a setakertben.
szilből keverte a gyilkosság) T «**•> . k ,j 
vádjába. Azért ölte meg Jó Katát, mert \ A ^IjIÍaíÍ SZctllO&Zl 
azt hitte, hogy Köteles őt elveszi s mikor el- .. ■ ..fog ák, azért keverte bele Köteles Mihályt, j, ^ÍSZ- és IíiellékteriT16Íb6n 
hogy mint ő monda: — „H a éu nemi Debreczonbon 
élem világomat, ö se élje! — Mind rövid ideig nap int i látható 
a két asszony, de kivált Tézsia Teresa, a leg- / !ákH7‘tllÍÍO( í 
teljesebb határozottság hangján mondtak, haj _ l'-OZtMllHVl.l
nekik, kérdezzenek még meg öt rab asz-. íll'ílk liidlCtt, 
szonyt, kik ugyanezt halltták. >a j,^csj állandó történelmi dombor műkiailiás 

A két tanú megjelenése egészen a vélet- 
. len müve. Tézsia Tecza, ki szegedi la- ?

‘1 kos olvadta az újságban a Köteles-port ; 
s abban Bódi Julis terhelő vallomását. Meg- ; 
eraíité egy ismerős asszonynak, hogy Bódi Ju- j 
lis mily máskép beszél nekik az esetet Kecs- '■ 
keméteu Ennek az asszonynak révén Tézsia ,
Tecza e ea szavai Vizinger védő fülébe jut.ot-1 
tak s egyszersmind az, hogy Teczán kívül Bódi í 
Julidnak még egy rabtársnöje lakik Uj-Szege-; 
den: a gyermekgyilkosságért börtönt szeuve- ’ 
dett Nagy Vera. így került a két tanú a tőr-

Mikor

Vértesi Arnold e.beszélőink egyik leg- < 
kiválóbbika, megrendelési ivet bocsátott ki „A 
debreczeni diák“ czimü egykötetes regényre. 
Az éjién mo-t jelent meg s a megre delüknek 
azonnal megkü dei.dó regényre visszafogunk 
térni, ha — hozzánk is beküldetik. 
Ára 1 frt. A pénzek a szerzőhöz iutézendők 
Debreczenbe. Gyűjtőknek C példány után egy 
tisztele: példány nyal szolgálunk.

Még egy mentség volt, a tenger Nem 
habozott . . . k.s csolnakba ugrott s onnan tü­
zelt üldözőire, inig iő távolukon túl esett.

Ugyanazon napon sokáig vitorlázott még 
a part hosszában, míg embereket látott kik 
segélyt intettek. 1

Családját ösmerte fel azokban Calviba 
érkezve vendégszeretetre és védelemre talál­
tak, Ajaccióban pedig kast ily uk at elpusztítot­
ták. Hazájában ez volt utolsó tette Napóle­
onnak.

Ezután Toulon előtt kézié meg katonai 
pályájának körútját. C orsica nem termelt neki 
nabért, s nem is szerette szülőhazáját «em 
mint Napoleon, sem mint Consul, sem pedig, 
mint c iászár. S mily kicsiny az az idököz pá­
lyafutásában, mely elválasztja az ajaccioi csa-1 
pat parancsnokot (1793) Egyptom meseszerü 
meghódítójától (1799.)

Ezután még egyszer eljött Corsicára 
1799. szeptember 29-én büszke hajórajon s 
dicsőségének élvezőivel, Murat, Eugen, Berl­
iner, Lannes, Andreossi, Monge es Bérlőiéitől 
követve Ajaccio, lelkesülve fogadta, a nép 
házak tetőire ment, hogy onnan bámulja a 30 
éves hőst, ki csatáival és győzedelmesei a 
világ csodálatát ébresztette fel, s ki kevés 
idővel ezelőtt mint Ajaccionak legdühösebb 
lázitója volt ismeretes.

Még egyszer meglátogat» Bonaparte a kis 
Mileli falusi lakot, a vér-szigeti pásztorokat, 
s azután ismét tengerre kelt, s magas körében 
elfeledé a várost, mely szülőhelye volt. Még 
akkor is gyermekének nevezte magát 
Heléna szikláin várta a halált.

S egy korz, doktor Anbomarchi volt, a 
bi szemeit az örök álomra befogta.

Ford : Lázár V.

s

midór

u.akuit. — Simor János herczeg- 
prímás, Esztergom bíborosa 1886-ban éri 
ui áldozárságának 50 eves évfordulóját. — A 
korinthusi vasútvonalat múlt 
r.eddeu nyitották meg nagy ünnepélyességgel, 
a király, Pái orosz nagyherczeg, jelenlétében.

Jósikáján os és tábornos, 68 é. ko 
rában Lsmbergbeu elhunyt, 3 mi liő értékű ér­
tékű unokaöcscse örökli — Karagyor- 

e v i c s Sándor herczeg reménytelenül be­
teg. — A b a j o r légi. i t e 1 ő s z é k ta­
nácselnöke Gresbeck, agyonlőtte magat. A tatt 
elkövetésére súlyos testi baj adott. okot.____

Múzsák.
— A nemzeti színházban pénteken adták 

először Dumas legújabb színmüvét, Denise t. 
a bukott, de bűnét megbánt lány terjhezme- 
netelének jogosságát fejtegető szeuzáczionális 
dráma rendkívüli hatást keltett. Tetszettek ki­
vált Ilelvey Laura a czimszerepben, Ujbázy, 
Nagy Imre és Náday.

— Vegyesek. Óriás hang ve r- 
e u y ment végbe pénteken este a fővárosi 

igaiioban ; 620 középiskolai tanuló énekeit 
Harrach József tanár vezénylete mellett egy 
katonai zenekar s több művész közreműködé­
sével. — Jókai Mór Eeleky Miklósnak a 
gyapju-utezai nyári magyar színház számára, 
népszínművet ír, melyet Eeleky a kiállítás 
aiit.t fog színre hozni, Blaháueval. — „A z 
egyszeri bank“ czimü, Polgár Karoly 
Karoly által irt énekes szi 
várszínházban, csekély sikerrel.

Közgazdaság.
— A gazdakörből. A gazdasági szeszfőz­

dékről tanulságos értekezés folyt a gazdakör­
ben. Az előadó Kos uthány óvári akadémiai 
tanár, fejtegette, hogy czélszerühb répát, hol 
burgonyát szeszfőzésre használni s kimutatta, 
hogy gazdasági szempontból a mostani adó­
törvény mellett előnyösebb terményadóra, mit- 
sem átalányozásra berendezni az üzemet. Ezzel 
szemben Mandl Lipót mezőgazdasági szeszfőz­
déivel tett tapasztalatai alapján azt bizonyí­
totta, hogy az átalányozás a gazdára nézve 
hasznosabb. — Kossuthány figyelmeztet a szesz- 
főzésnél és a gazdaságban szükséges haladásra, 
ha a világversenyben az elbukást ki akarjuk 
kerülni. Festi elmaradásunkat a főldmivelés 
minden ágában, a más országokéhoz képest 
igen alanti átlagos termésünket, a gabonaár 
melés megszorítása helvett annak folytonos 
terjeszkedését. Somssich" Pál elnök felszóla

imnüvet adtak elő a

ismerni. Eddig tanúsított rendkívüli lélekjele- ! 
nete elhagyta, sötétvörös nagy karikák gyűl - í 
tűk k arczán, a vigyorgás hol eltűnt szájáról, 
hol meg undokká vált. Tagadta Tézsia állítá­
sait,. Később, mikor a felénk, töpöredett Nagy i 
Verával szembesítek, már kissé összeszedte ‘ 
magát s ekkor meg feltűnő heves magavisele-: 
tét tanúsított. Az öreg rabtársnővel, „Tera . 
nénivel“ kiabálva, szinte rekedten beszélt, az , 
istenfélelemre emlékezteié, majd mikor az sze- i 
mébe monda vallomását, kezeit összelőve f je , 
fölé emelé s úgy nézett föltünteíőleg a pia-;' 
fondra. Ezt a kis tüntetést Julis, szavai igaz- j 
sága me lett, majdnem minden nap megtette. [ 
Még meglepőbb volt az ülés végén az ügyész | 
egy jelentése. Dr. Ujj József az irattárban ? 
megtalálta Lavicska Pál volt joggyakornok j 
jegyzeteit, ki akkor jegyző volt, midőn a Kö- i 
teles-fele másodbirósági Ítéletet kihirdették. E \ 
jegyzetek Köteies vallomását szóról-; 
szóra igazoljak s Bódi Julis j’ 
rosszakaratú hazugságait ki-j 
tünteti*.

— A luezai rituális gyilkosság Krakkó- j
ból jelentik, hogy az ügyészség indítványára | 
hamis tanúskodás miatt megindították a vizs- j 
gálától a Diamant testvérek ellen, kik a < 
luezai gyilkosság végtárgyalásán Ritter alibijét j 
bizonyították. Rittert kihallgatták a minap a ( 
felöl, hogy mikor ta álkozott a Diamant test f 
vérekkel, s mikor kért tőlük 200 forint»1 j 
leánya hozományának kiegészítésére.

A közönség köréből.*)
T. szerk. ur!

A főpiaczon sok házat tataroznak s a házak i 
elő iti járdák sehol sincsenek deszkákkal elzárva, üti- * 
hámon szenvedett károk indítanak arra, hogy e haj : 
mvgszüntésere hívjam fel a nyilvánosság terén 1

Oebreczen, 1885. ápr. 20. *
Tisztelettel, E 

Aszfalt lovag. ;
* Ezen rovatért melyben a közérdekű felszólalások j 

dijlalanul kiizöltetnek, a szerkesztő csakis a sajtóható- | 
ságga! szemben vállal felelőssége .     j*

Színház. Holnap, kedden, ápril 21-én \ f 
,Arany ember“, dráma.___   j
Fel dós s zerkesztő : Gáspár Imre.

Kiadó : Kutasl Imre.

Pályázati hirdetmény.
A Debreczen sz. kir. városnál rend­

szeresített és üresedésben levő egyik 
kerületi orvosi állomás, mely négyszáz 
(400) forint évi fizetésből álló javadal- 
imazással van összekötve — közbe jött *'

melyben különösen kitűnik

MUNKÁCSINAK
fel üiiö remek festménye

M- A «s a« é mm m
Pilátus előtt,

50 vletnagyságu alakkal.
Nagymennyiségű mesteri kivitelű 

történelmi csoportok életnagyságban ko- 
lézvla moly és vigjellemben vannak szemlére 

. kiállítva.
py Belépti-dij személyenként 20 

kr. Katonák őrmestertől lefelé és gyerme­
kek felét fizetik.

Nyitva van vasár- és ünnepnapokon 
d. ii. 3 órától estve 10 óráig, hétköznapon 
d. u. 5 órától este 10 óráig.

Tisztelettel

VÉLTÉK L.

65. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az n 1 8 T V A N“ gőzmalom
készítményeinek.

Saját raktárában.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül 

készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt-

100 kiló
AB. Asztali dara nagy és apró szemű 19.60 
(1. Szinte „ középszerű . . 18.60

0. Királyliszt.........................19.—
1. Lángliszt.................................. 18.60
2. Montliszt.................................. 18.—
3. Zsemlyeliszt 1-sö reudü . . 17 20
4. 2-od „ . . 16 —
5. F'ebér keuyérliszt 1-ső rendű 15.—
6 Szinte „ 2-od „ . 14 20
7. Közép kenyérliszt 1-sö „ . 13.60
8. Szinte „ 2-od „ . 12.60
8%. Barna „ 1-ső „ . 11 40
8',„. Szinte „ 2-od „ . 10.20
9. Lábliszt............................. 8.40
10. Veres liszt.........................—.—
1 i Finom korpa zsákkal. . 5 —

„ „ „ zsák nélkül. 4 40
12. Durva korpa zsákkal . . 4.20

„ „ , zsák nélkül. 3 60
Simán őrlőit liszt zsákkal á 75. kg. 10.— 

„ „ , zsák nélkül 9.40
Dara és liszt 25 kl.zacskókb. 100 ki. 

zacskóval együtt 60 ami drágább 
Debreczen, 1885. Április 17.

•\ zsákok sulytartalma, — teljsuly 
tisztasulynak véve :

A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. ... 50 ,
Sima liszt ... 75 „



-.._y

c^egiéd-utcza sz. a, volt

33

Bánky, jelenleg: emeletét!.
lj m

Specziálitások párisi modellekben.
Leány és lln everlasztin czipok, 6

Lábbeli 
rfi kínra NEMES GÁBOR. Városházzal

szemben.

fit

©

©

Y\

Van czerencsém a t. közönséget értesíte­
ni hogy a tavaszi és nyári idényre üzletemet
a legjobb anyagból készült lábbeliekből ig n
du-an rendeztem be. Ajánlom különösen 
f.rerfaszfin női-, férfi- és gyermek- 
czipőimet, me vek úgy jóságukra, ni nt ju­
tányos áraikra né;ve figyelmet érdemeinek.

Merlek utáni megredelések a legkitűnőbb
anyagból és szolid kivitel mellett teljesittetnek

A n. é. közönségnek — űz.etem iránt ed- 
X dig tanúsított pártfogásáért — kö- 
J-y szönetet mondva, kérem azt ré­

szemre továbbra is föntartani.

/<í)

r

Wk,

\AT Tiszteiettel
"i ei_
r'l

r XX .J G.
V.\------------------

om

SG

divat- és kézmüáru üzletük ban Debreczen, rózsatér
a tavaszi és nyári évszakra nagy választékban kaphatók :

Divatos női ruhakelmék, hozzá való diszek, bé- 
lésnemiiek ; kartonok, szatin, toil© cl© beige stb.

a legújabb mintákban,
Fekete selyem szövetek, színes atlaszok, bársonyok ;

Vászon-, asztal- és ágynemüek, — hímzések; 
FÜGGÖNYÖK, BUTORKELMÉK, SZŐNYEGEK; 

Gyászezikkek;
Fehér és színes kötöpamutok, csipke, szalag, gomb stb.

Napernyők, esernyők
K. i t ii ii ő szabású férfi ingek,

Jutányos szabott árak meliett. "IgH
- r.

Kagy választékban.

-aj

Löíkovits Arthur es Tärsa
órás és ékszerész

Debreczen, főpiacz-utcza 2142. sz. a posta tőszomszédságában.

Órák 1 évi jótállással:
Ezüst henger óra . . . 9—11 írt. 
Ezüst remontoir óra . . 14—20 fi t.
Nickel remontoir óra . , íO—12 fit.
Arany férfi remontoir . . 30—60 fi t.
Ugyanaz igen erős . . . 60—90 fit.
Arany datum remontoir .90—110írt. 
Arany női rrmon'o.r . . 26—40 írt. 
Ugyanaz legújabb . . 50—70 fit.
Arany női henger . . . 18 — 24 frt.
Valódi túl a remontoir . . 30—55 fit.
Inga, 8 nap járó , . . .17-20 frt. 
Inga óra s felet ütő . . 24—-28 frt.
Inga negyedet ütő . . . 40—70 fit.
Irodai óra.........................5—8 frt.
Hajó óra.........................9- - .4 frt.
Ébresztő óra....................4—10 irt.
Arany női miniatűr . . . 30—80 frt.
Arany női datum remontoir 90—iOü fr. 
Arany női gyémántokkal .60 - 80 frt. 
Női oroszemaille .... 18—30 frt.

Fémjelzett ékszerek 13 próbás ezüstnenniek
Arany női gyűrű . . . 2—5 frt. Eéifi medallion . . . . 2-4 frt.
Arany férfi gyiirü . . . 4 6 frt. Legújabb joujon . . 50 kr. —1 fr .
Arany pecsétnyomó . . . 10—20 lit. Gyönyörű dohány szelencze 20 - 30 frt.
Arany karika gvürii . 3—10 frt. Tula dohány szelei,ezi . , 20—30 frt.
Valódi gyémánt gyűrű . . 8-20 fr . Varrókészle to bau . . 4—8 frt.
Valódi brilliant gyűrű . .20—100 frt. Ezüst fejű sétapález v . . 5 15 fri.
Arany gyermek függő . 1 50-3 frt. Gyermek besteck . . 5—20 ír:.
Arany női függő . . . 3 — 10 fit. 6 drb gyümölcs kés . . 5—10 frt.
Valódi gyémánt függő . . 12-30 frt. 6 pár evő eszköz . . 15—30 fr.
V lódi brilliant függő . . 25—400frt. 6 kávés kan d. . . . 10-18 í t
Arany garnitúra . . . . 18-40 frt 6 aranyozott mocca . . . 9—14 frt.
Ugvana/. gyémánttal .30—100 fi t. Gyertyatartó párja . . .25—60 frt.
Ezüst rövid láncz . , . 2-8 írt. Uzukor szelencze . . 35—60 frt.
Arany férfi lancz . . . 2U—80 fit Kenyérkosár . . . 

Teutatavió ....
. . 30—60 írt.

Arany női láncz . . . 18—60 frt. . . 10—30 frt.
Lf-gujabb női broche . . 2 — 10 fr Kulcstartó .... . . 4—8 fi t.
Di atos férfi tű . . . . 2 — 6 frt Babérkoszorú . . . . . 40 — 70 fit.
E'.üht lánczkarék . 2—5 íi t. Tranchir eszköz . . . . 15—40 frt.
Arany női karék . . : . 20—50 frt Burnót szelencze . . 6—10 frt.
Legújabb arany medaill- , 4—20 frt. Ivótól 1.................... . . 4—6 frt
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ajánljak világhírű és mindenütt a legelső dijakkal kitüntetett

gőz mozgo ny aik a t
fa és széntüzelésre.

SZal matÜZel ti­
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gőzcséplőgépeiket
I v g t ö k t11 e t e s <• b b szerkezetben 

és legújabban

lényeges javiiásokkiil
ellátva.

I (‘szállított árakon és a legelfogadhatóbb llzetési feltételek mellett. 
Továbbá: járgány-cséplőkészleteket. malmokat, valamint mindennemű gazdasági gépeket és eszközöket.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek
Képviselő: TRNKA FBRENCZ Debreczenben.

Bérbe adás.
Biharmt-gyében keblezett, Ér-Keserü 

község határában fekvő, a B. Wangen 
heim árvák, végrendeletileg tulajdonát 
képező tagos birtok, mintegy 560 cat. 
hold — kellő úri lakkal és gazdasági 
épületekkel felszerelve, e hó 24-én d. e. 
10 órakor, a községházánál megtartandó

árverésen 1886. évi jauuár 1 sőtől szá•! 
mitandó 3 évre haszonbérbe ki fog 
adatni, a bánompénz ott fizettetik a leg 
többet Ígérőtől, mint pedig az árverési 
pontozatok szintén ott tekinthetők meg.

Debreczen, 1885. évi ápril 17.

Gerzon Ödön
gyám és végren. végrehajtó.

Kerékgyártó anyag
körisiaból

a munkácsi uradalmi igazgatóságnál 
jutányos áron kapható:

11000 drb keréktalp,
2000 drb küllő.

Minta-darabok kívánatra küldetuek.

Csávolszky Lajos ur tulajdonát ké­
pező csegei határbeli 6300 holdas 
birtok, mely áll 1500 hold szántó-, 100(i 

\ hold rét és 3800 hold legelőből, hold­
ját 1200 □ Ölével számítva, gazdasági 
épületekkel és a községben levő több 
házzal és telekkel 1885. évi ápril hó 
27-kén Csegén a községházánál 3, eset­
leg 6 vagy 'még több évekre is zárt­
áján iát utján haszonbérbe adatik,

A haszonbéri összeg holdanként 3 
forint 50 kr kikiáltási ár leend és az 
évi adó. mely tiszaszabálvozási járulék­
kal együtt 2000 irtot tesz ki.

Bérleni szándékozók felhivatnak, 
hogy a fentjeizett napon zárt-ajánlatai­
kat esteli 5 óráig 2500 írt bánatpénz­
zel együtt alulírott meghatalmazottnál, 
Csegén a községháznál tegyék le.

A legtöbbet .gérő bérlő, kivel a 
haszonbéri szerződés azonnal megkötte­
tik, tartozik biztosíték gyanánt félévi 
bérösszeget akár készpénzeién, akár jó- 
hitelü értékpapírok ban, akár elégséges 
fedezeti alapul mutatkozó ingatlanra be­
táblázva, nyújtani. Köteles továbbá a 
bérösszeget félévi rét-zletekben, telét a 
szerződés megköté sekor, másik felét min­
denkor ezen időponttól számított 6 hó 
múlva megfizetni.

A haszonbérlet ideje kezdődik 1885. 
évi november hó l-ső napján, azonban 
az uj bérlő az 1886. évi terméshez 
szükséges munkálatokat a bérlett birto­
kon addig is bármely időpontban meg­
kezdheti.

Az összes kisebb kir. haszonvételi 
jogok évi 800 frt haszonbéri összegért 
a létező bérleti szerződés érvényben tar­
tása mellett az uj bérlőnek átbocsát 
t itnak.

Az ajánlatok közül a szabad vá­
lasztási jog, úgyszintén a legmagasabb 
ajánlat el- vagy el nem fogadása ki­
zárólag a földtulajdonos tetszésére van 
fennhagyva.

Goldhammer Albert,
h.-böszörményi ügyvéd,

mint Csávolszky Lajos megbízottja.

Hirdetmény.
A Tisza csődtömegéhez tartozó Wiese 

féle 8 as tüzmentes pénzszekrény, továbbá 
egy Oetl-féle 3-as tüzmentes pénzszekrény 
és egy Wiese féle könyvtartó vasszekrény 
a csőd választmány határozata folytán 
szabadkézből eladandó lévén, felhívom 
a venni szándékozókat, hogy ajánlatu­
kat nálam folyó hó 24-ik napjáig bezá­
rólag megtenni szíveskedjenek.

Debreczen, 1885. Április 18-án.
Szilágyi Károly ügyvéd, 

mint a „Tisza“ biztositó társaság 
csődtömege, gondnoka.

1885, XV1J.

Elölizrlfoi «rak :
Helyben ét póttá i kü I 

Egy évre .... 10

Negyed évre 2

Kyyp» szntn .5 Aj
A lap szellemi részét illető 
den közlemény főpiacé, Ve 
Báz földizin . a szerkeszti « 

bórmentve kMldev.dö

Előfizethetni helybeli
TELEG Di K. .LAJOS 
C8ÁTHY KAROLY ki 
kereskedésében és a kiadói 
falban KUTAS1 IMRE k| 
nyomdájában e a pueiabiv

Országé

A képviselőházi 
ülése volt; oly be 
nagy sulylyal biruakj 
lalkoztatják majd a I 

A szónokok í 
Ákos volt, ki azt 
nülés és harag érze) 
győző lése szerint 
főrendiház 
désében tere] 
8 ajavaslat el 
n ü1 csorbita 
lóház tekinti 
madta a kormányt 
lan magatartását, 
mondá el beszédét, 
jára nagy hatást tetl 

Horváth Gyűli] 
némi kíváncsisággal 
dibáz reformja ügyi 
foglalt el s azt — n| 
ben hallatlan esetet 
de Horváth Gyula 
biztosi meggyőződés^ 
Elfogadta a főrendi) 
hát föl vau vetve a 

Horváth Bj 
beszédet mondott, 
nek tekinthető. N e 
reudihái módi 
azokban viss 
azt ajánlja, hogy a 
vétessék.

llurvát lloldizi 
kormányt s annak ej 
ékesszólásának hatalj 
élet gyászos hunyatl 
kormányzata 
tálta, hogy a 
48 hoz, v i s s z a f I 
zetet. Szóló 
Lajos, az 1 s-4 i
bölcsesége e 
haza, mert h a | 
lene mondani 
hazában.

Horváth Bőidül 
sában nem lát mastj 
rácziánakte 
lóuösen fájlalja, hoj 
kormány teszi. Ha 
lekszi ezt: könnyebi 

Mai közéletünk] 
sonlitja, melynek esd 
félbe a gyászdai 
túrba kisért egyes] 
hangzik el.

Elképze 
szónok ez ék| 
mily nagy és 
tett — az elienze] 
párt, — az némán hl 
párti „szabadelvűek“ 
wes az előadói szósz) 
gatták a szép szab 
sajnálkozva szónokon! 
megtartó idealizmusa] 
badelvüség és demon 
a hatalmi szempont 

Horváth B| 
vetkezett s ezután 
volna szólania. A szü 
eset történt. A fő j 
föllegekben tódult a 
igen nyugtalanító. Aj 
det teremteni HerrnJ 
hány pillanatig állót 
e zűrzavarban ö ne:

Az ezután szj 
Pulszky Ákost, Ugic 
dór képviselők nem 
estek szólási joguktij 

Ekkor felállott 
bért. A ház csakhau 
reáilott s gr. Appon 
teljes beszédet mono

Debreczen, 1885. nyonnto't KUTASI IMRE könyvnyomdájában.


